

“五一”假期

## 12个品种 26万余株花卉将亮相街头



南非万寿菊



美女樱



南非万寿菊



金鱼草

本报讯(记者 李娟)红色的矮牵牛、黄色的金鱼草……随着“五一”假期临近,12个品种26万余株花卉即将“搬”上街头,装扮街景,届时我市大街小巷绿意盎然、鲜花盛开,充盈着春的绿意与缤纷。

走进市园林建设服务中心桃花苗圃,掀开温室大棚门帘,一朵朵长势喜人的鲜花便映入眼帘。“气温逐渐升高,花卉的长势也越来越好。现在有一部分花卉已经开花,还有的长出了花苞,我们将通过精细化养护,让花卉在‘五一’期间呈现出最好的状态,为首府装扮出亮丽的街景。”养护人员介绍。

据悉,近年来,市园林建设服务中心本着节约集约、绿色低碳的理念,利用自己的花圃基地积极推进乡土花卉培育工作,目前培育品种已增至百余种,涉及观赏草及地被花卉多个品种,通过自培育的方式大大降低了苗木采购、远距离运输等多项绿化美化成本。

“本着提前谋划的原则,去年冬

天开始,市园林建设服务中心着手培育今年绿化美化中所需的乡土花卉。注重利用多年生、宿根类乡土花卉逐步替代一年生花卉品种,一方面宿根类乡土花卉抗逆性强、环境适应性好,可以延长花卉观赏花期。更重要的是,可以达到循环利用的效果,实现花材的节约和可持续利用。今年,中心所属园林研究所将与内蒙古农业大学就乡土花卉引种驯化工作进行合作,推进科研成果的转化,相关的培育成果将全部运用在首府园林绿化实践中。”呼和浩特市园林建设服务中心绿地科科长王晓敏说。

据了解,露地栽培的地被花卉往往在6月1日左右进行展示布置。近几年,我市园林部门通过本土花卉的使用,城市重点街角节点、打造的花带、花境以及精致的小微绿地均于“五一”小长假前后亮相,时间上提前了近1个月,进一步扮靓城市街景,让广大市民尽早感受到首府生态建设的成果。

北斗导航精量播种技术、玉米密植高产栽培点播技术……

## 当黄土地遇到“黑科技”

本报讯(记者 丁晨)春雨初霁的四月,温暖的春风拂过大地,又是农忙时节。

今年50岁的土左旗察素齐镇大阳村村民崔怀刚怎么也不会想到,眼前的拖拉机不仅可以无人驾驶,还可以在田地里进行各种作业。

4月8日,在位于土左旗塔布赛乡的内蒙古鑫阳农机公司,正在举行土默特左旗春耕备耕暨玉米单产提升项目农机培训现场会,吸引了来自全旗广大农业合作社和玉米种植大户农机手积极参与,崔怀刚便是其中的一员。

现场会上,技术员针对北斗导航精量播种技术、玉米密植高产栽培点播技术等农机操作技术进行了讲解演示和实地操作。

驾驶员长时间驾驶车辆耕地,不但人非常疲劳,而且走得也不直,遇到一些田地硬的地方很容易弯曲,质量效率都不算好。而在无人驾驶的

情况下,拖拉机可以笔直前进,规律地进行旋耕作业,这就是农机“黑科技”——北斗导航自动驾驶系统,拖拉机装上它就可以实现无人驾驶,而且比机手驾驶干得更快更精准。

春耕备耕在即,为了进一步保障玉米出苗率和种植密度,今年土左旗农牧局农技推广中心引进了40台北斗自动导航农机具,种植玉米每亩可以达到6000至7000株,相比之前传统的耕作方式每亩可以提升1500株左右。“今天旨在通过现场培训进一步让农机手熟悉操作流程和驾驶技能,为今年全旗的粮食增产、农民增收提供坚实保障。”农技推广中心的工作人员介绍。

今年以来,土左旗早谋划、早动手、早发力,认真研究、抓住关键技术环节,扎实推动农机化转型升级。通过提升整地质量和大力推广导航播种技术,保证播种密度和质量,确保苗齐苗壮,为单产提升打下坚实基础。

## 移动献血车现身大召广场

本报讯(记者 张秋焱)春暖花开,大召广场上的游人多了起来,除了观景的游客,广场里还多了一辆献血车。据介绍,该献血车在4月8日至14日间停放于大召广场,上班时间为每日9时至12时,14时30分至19时。

测体温、量血压、填表格……在工作人员的引导下,市民有条不紊地排队等候。“没有吃饭的人,一定要吃点东西,我们这儿有小点心……”献血车工作人员耐心地叮嘱。昨日,记者来到大召广场,看到献血车前有爱心人士正在填写表格。

记者从内蒙古血液中心了解到,3月以来有众多爱心单位、团体预约献血车“上门”采血献爱心,他们用献血助力生命的延续。3月全血采集4400人次,血小板采集629人次。目前我市的固定献血点有:内蒙古自治区血液中心、摩尔城献血屋、东万达爱心献血屋、锡林南路花生小镇东门南侧花生小镇爱心献血屋、山西路维多利人行天桥西北角警民共建爱心

献血屋、内蒙古人民医院献血屋、附院爱心献血屋。其中,今年3月份新启用的附院爱心献血屋是目前呼和浩特地区使用面积最大、外观造型最现代、内部功能设置最全面的一个献血屋。

市卫生健康委献血办工作人员王宁宇介绍:为了鼓励广大市民加入无偿献血者的队伍,从去年开始,获得国家无偿献血奖的市民可以领取“两免卡”。“两免卡”是“内蒙古自治区无偿献血荣誉卡”的简称,凭此卡及其他身份证件可免费游览利用公共资源建设的景区(全区范围),免费乘坐城市公共交通工具(仅限卡片领取属地,如您是在呼和浩特市领取的“两免卡”,则只能在呼和浩特市免费乘坐公共交通)。国家无偿献血奉献奖无须个人申报,每两年由国家卫健委血液司提取数据,反馈到各级采供血机构核对名单。目前,我市首批两免卡发放基本完成,超2000人已享受到福利。